关于2016年河南水利与环境职业学院教师优质课比赛的通知
各系部、相关科室：

为进一步深化职业教育教学改革，探索构建以学生发展为本、贯彻现代职业教育理念的课堂教学模式，提升教师教学能力，进一步提高职业教育教学质量，选拔教育厅优质课竞赛参赛教师，教育质量监控办公室与工会、教务处拟定于3月28日至3月31日之间举办教师讲课比赛，具体时间待报名后另行通知。竞赛方案如下：
一、领导机构

组  长：赵高潮

副组长：黄功学 李连水

组  员：张竞超、杨慧丽、秦克丽、袁国立、刘国发、徐水平
包永刚、王利卿、肖文珍、何占周、张德喜
二、参赛人员资格

本次竞赛专任和兼课教师均可报名。
三、比赛规程

1.各系部组建听课小组通过听课对本单位教师进行选拔；
各系部推荐名额:
	系  别
	水利
工程系
	土木
工程系
	机电与信息
工程系
	经济
管理系
	环境
工程系
	基础
教学部

	名  额
	2
	2
	2
	1
	1
	2


2.报名表见附件1，各系部于3月25日之前报至教育质量监控办公室王秋实老师处；
3.参赛内容及讲授时间

讲课内容自定，理论课、实践课均可，讲授时间为25分钟，讲课中须体现出现代教育理念；说课时间5分钟，教案、课件、说课稿在赛时提供，本次竞赛由于时间紧迫不带学生。
四、决赛评分标准及计算方法
评分标准见附件2；

计算方法：各评委评分的平均值为参加比赛教师最终得分。
五、评委

评委由7名教学经验丰富的教师组成，具体人员赛前另行通知。
六、奖项设定
一等奖：1名，每人1000元    二等奖：2名，每人600元    三等奖：3名，每人300元

优秀奖：每人200元    优秀组织奖：1名，500元

希望各系部广泛动员，认真组织，切实做好本单位参赛教师的选拔与推荐工作。
附件：1.优质课比赛报名表

      2.优质课比赛评分表

                                                            教育质量监控办公室 
                                                     工会

                                                     教务处

                                                     2016年3月21日
附件1

优质课比赛报名表

	姓  名
	所在系部
	职  称
	课程名称
	讲课题目
	备  注

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


附件2
优质课比赛评分表

教师姓名：                    课程：                    日期： 
	评价指标
	参考标准
	分值
	备注

	1. 教学设计
（20分）
	1-1 教学目标明确，符合国颁教学大纲、教育厅制订的专业教学标准和推荐教材的要求，授课内容与授课计划相符
	8
	判断依据：授课计划、教案、说课稿

	
	1-2 教学目标基于课程标准或课程要求，以及学情；突出能力，强调学生职业技能与职业素养；具体、可检测
	6
	

	
	1-3 教学活动的设计与教学目标一致，任务选取具有典型性，体现“任务引领、做学一体”的课改理念
	6
	

	2. 教学环境
（10分）
	2-1 教学资源（师资、实训、信息化等）能满足教学活动开展的需求，能给学生创设良好的学习条件
	5
	判断依据：课堂表现

	
	2-2 营造和谐、合作、自主、探究的学习氛围，以利于激发学生学习动机，激励学生课堂参与
	5
	

	3. 教学实施
（40分）
	3-1 教学过程安排层次分明，符合认识规律
	10
	

	
	3-2 教学方法符合学生的学习特点，有利于教学重点、难点的突破
	10
	

	
	3-3 关注学生的学习过程，尊重学生的个体需求与差异，给予及时、适切的指导和评价
	10
	

	
	3-4 学习活动时间充足，生生、师生互动多样且有效
	5
	

	
	3-5 现代教学技术和手段的利用适时、恰当，有利于促进学生学习
	5
	

	4. 教学效果
（10分）
	4-1 达到预定的教学目标，因材施教效果明显，不同层次的学生，在原有水平上都得到了提高
	5
	

	
	4-2 学生学习兴趣高，思维活跃，发言积极，参与面广
	5
	

	5. 教师素养
（10分）
	5-1 专业（学科）素养功底扎实，教案规范、完整
	4
	判断依据：课堂表现、教案、说课

	
	5-2 讲解（演示）清晰、正确，语言流畅，教态亲切、自然，板书清楚、规范，辅助教学手段运用熟练、恰当
	3
	

	
	5-3 根据课堂反馈信息，及时恰当调整教学活动，时间分配合理，课堂组织和调控能力强
	3
	

	6. 学生评课
（10分）
	6-1 学生根据自己的感受和收获填写《课堂教学质量调查表(学生)》进行评定
	10
	 

	7. 教学特色
（10分）
	7-1 推行项目教学、案例教学、情景教学、工作过程导向教学等教学模式成效显著
	加分项
	 


评委签名：
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